



# Felsőörsi Hírmondó

II. évfolyam 7. szám

A falu lapja

1998. július

## A testületi ülésen történt

Több testületi ülés is volt a júniusi Felsőörsi Hírmondó megjelenése óta.

A testület által kiírt csatornalebonyolítói pályázatra 6 cég jelentkezett. Közülük a Veszprémer Rt. nyerte el a feladatot. A várható megvalósítási költség (becslés: 250-320 millió Ft) 0,7%-a, maximum 2,8 millió Ft a lebonyolítói díj. A részletes megállapodást jogszok bevonásával készítette el a Veszprémer Rt. és az önkormányzat. A napokban elkezdte konkrét lebonyolítói munkáját a nyertes cég.

A polgárörtség megválasztotta vezetőségét. Elnök: Tóth Elemér, titkár: Borbély György, pénzügyes: Rüll Éva. A képviselők heti 50 km benzinköltséget, a díszpécserközponthoz pedig 30 ezer Ft-ot szavaztak meg a polgárörtség számára.

Mivel az önkormányzat a község könyvtárát szeretné fejleszteni, elkészített egy pályázatot, melyben 20 ezer Ft önrésszel 20 ezer Ft-ot lehet nyerni. Így 40%-kal több könyvet lehetne venni 1998-ban, mint amennyit terveztek.

Június 30-án, a következő ülésen a polgármester asszony elmondta az elmúlt ülés óta történeteket:

- Elkészültek az utcanévtáblák, és kikerültek a helyükre. Köszönet illeti a társadalmi munkáért id. Szántó Lászlót, Kocsor Kálmánt.

- Elkészültek az önkormányzat és intézményeiben az érintésvédelmi jegyzőkönyvek, amelyeket a hivatal elküldött a megyei tűzoltóságra, ugyanis a tűzvédelmi ellenőrzéskor derült ki, hogy nincsenek ilyen jegyzőkönyvek.

Az orvosi rendelőben, az óvodában és a polgármesteri hivatalban komoly hiányosságokat kellett megszüntetni azért, hogy a „megfelelő” minősítések bekerüljenek a jegyzőkönyvekbe. A hiányosságok megszüntetéséért köszönet illeti id. és ifj. Szalai Jánost, akik társadalmi munkában kijavították a hibákat, és pótolták a hiányosságokat.

- Elkészült a polgárörtség díszpécserközpontja, a járórozók már használják a CB-rádiókat.

- Bevezette a hivatal az új munkarendet. Köszönik a lakosságnak, hogy betartják azt, mert így a zárt napokon sokkal hatékonyabban tudják feladataikat ellátni. Remélik, ezt mielőbb érzékeli a lakosság is.

- Már pihennek a Pocca táborban azok a gyerekek, akik számára napi 200 Ft támogatást nyújt az önkormányzat, hogy a szülők anyagi terhei kisebbek legyenek, s gyermeküket biztonságban érezhessék a nyári szünetben is.

- A Független Ökológiai Központ faigénylési pályázatán, melyen 60 fára 80 ezer Ft-ot kért az önkormányzat, nem sikerült nyerni.

- A római katolikus templom július 1-jétől augusztus 31-ig nyitva lesz a célból, hogy a községbe látogató turisták meg tudják nézni. Az önkormányzat 60 ezer Ft-ot fizet két személynek, akik a nyitva tartást biztosítják.

- Antal Gyula úr faanyagot biztosított a faluvégi üdvözlő táblák elkészítéséhez. Kráncz Ferenc gatteron fölívágta a fát, hogy el lehessen készíteni a táblákat.

- A külterületi buszmegállókát betervezte az önkormányzat.

A beszámoló után megkezdte napi munkáját a testület. Elsőként megtárgyalta a Közterület-használatról szóló rendelettervezetet, és el is fogadta. A részletekről Könczöl Gábor jegyző számol be az újságban.

Az Állattartásról szóló önkormányzati rendelettervezet első olvasatban tanulmányozta a testület, s kialakította véleményét. A rendeletet azután fogadja el, hogy az állattartóknak küld a tervezetből egy példányt, majd a következő testületi ülésen (augusztus 4-én) - közmeghallgatás keretében - a gazdákkal megbeszéli a legmegfelelőbb szabályozási változtatásokat.

A Felsőörsért Közalapítvány Kuratóriumának Elnöke, Szegedi László levelet intézett a képviselőtestülethez, melyben ismertette az Alapítvány eddigi tevékenységét és terveit. A képviselőtestület kifejezte köszönetét és háláját az Elnök és a Titkár (Varga Lászlóné) munkája iránt, mivel azóta, amióta az Alapítvány működik, a község kulturális élete föllendült. Az utóbbi időben rendszeresen kiállítások vannak a Faluházban, előadások hangzanak el különféle témákban.

A problémákat, amelyek adódtak a szervezés során, felszámolta a hivatal, az Alapítvány titkára és a polgármester, asszony. A hivatal táblázatot készített, amelyben mindenki föl-tüntetési igényét a Faluház helyiségeire, így a programok nem ütközhetnek egymással. Az önkormányzat is és az Alapítvány is ésszerűen tudja használni a hivatal épületét.

A polgármester asszony, az Alapítvány titkára és a képviselők kinyilvánították abbéli véleményüket, hogy fontos megbeszélni, egyeztetni a község lakosainak érdekében végzett feladatokat, mert a közös cél az, hogy színvonalas, tartalmas programokkal tegyék színesebbé a felsőörsi kulturális életet. Az önkormányzat szerint nem szabad olyan helyzetet teremteni, amelyben a községért dolgozó, fáradozó, önzetlen munkát végző emberek megkeseredhetnek. Ezért Szegedi László elnök felé külön köszönetét fejezi ki a képviselőtestület a község kulturális életéért végzett fáradhatatlan munkájáért.

A polgármester asszony pedig megköveti Szegedi Lászlót, a Felsőörsi Hírmondó júniusi számában írt félreérthető, az elnök személyét kedvezőtlen színben feltüntetendő mondatáért.

Az óvodavezető beszámolóját fogadta el az önkormányzat ezután. Szó esett az óvoda nyári felújítási munkáiról is. A salétromos falakat le kell verni ismét, s a vezető óvónő által ingyen szerzett (kb. 100 ezer forint értékű) speciális vakolattal talán megoldható lesz az évek óta visszatérő probléma, s az ÁNTSZ sem fogja kifogásolni a szemnek is csúnya falakat.

A Faluház termei hasznosításának irányelveit tárgyalta ezután a képviselőtestület, miután elmúlt ülésén megbízta a jegyzőt, hogy dolgozza ki azokat. Fontos volt tisztázni, hogy milyen módon rendezhető bármiféle rendezvény a Faluházban. Az önkormányzat - a rendeletben - kifejezi szándékát, hogy a Faluház épületében minél szélesebb körű közösségi élet folyhasson, teret engedve a lakosság civil kezdeményezéseinek is. Ezen igények kielégítése céljából a Faluház termei igénybevételenek rendjét a következőképpen határozza meg:

- A Faluház elsősorban azt a célt szolgálja, hogy az önkormányzat és hivatal törvényben meghatározott feladatait elláthassa. Ezek elsőbbséget élveznek minden más jellegű rendezvényvel szemben.

- Egyéb rendezvényeket a rendezvény előtt minimum 3 nappal be kell jelenteni a polgármesteri hivatal titkárságán.

- A Faluházban nem tartható olyan rendezvény, amely nyilvánvalóan sérti a közérkölcöt, vagy amelynek magatartása méltatlan a képviselőtestület üléseinek, az önkormányzati, állami jelképek helyszínével. Így az emeleti nagyteremben nem tartható diszko, sportrendezvény (sakk kivételével), vásár.

### Terembérleti díjak:

Emeleti nagyterem: 5.000 Ft/nap

Egyéb helyiség: 3.000 Ft/nap.

(Folytatás a 2. oldalon)

## (Folytatás az 1. oldalról)

A rendelet egyéb részletei áttanulmányozhatók lesznek a nyílt ülés jegyzőkönyve mellékleteként a polgármesteri hivatalban.

A Felsőörsi Falunapok programját a polgármester asszony beterveztette a képviselőtestület elé. A program hasonló lesz, mint az elmúlt évben, mert azt jónak találta a testület.

A gázvezeték-építés utáni garanciális útbejárás megtörtént. A Csalogány utcai útmegegyezés a Kőgaz képviselői szerint nem a patkában vezetett gázvezeték, hanem a gyenge minőségű útkivitelezés miatt van. A polgármester asszony nem fogadta el a Kőgaz képviselőinek véleményét, ezért szakértőket kell fölkeríteni az útsüllyedés okának feltárására. Amennyiben kiderül, hogy mégis a gázépítés miatt következett be a kár, a szakértői díjat is kifizeti a Kőgaz, és köteles az utat helyreállítani.

A testület elfogadta a DRV Rt. által javasolt közületi fogyasztók részére meghatározott hálózati fejlesztési hozzájárulást, melynek mértéke 81.000 Ft/m<sup>3</sup> + ÁFA.

Az érintésvédelmi jegyzőkönyveket áttanulmányozták a képviselők, és köszönetüket fe-

jezték ki id. és ifj. Szalai János felé a hiányszolgáltatások pótlása miatt.

Lehetőség nyílt arra, hogy az önkormányzatok létrehozzák a mezőőri szolgálatot. Mivel a mezőőr a termőföldek őrzését, az azon lévő termények, termékek, felszerelések, használatok, mezőgazdasági építmények vagyónvédelmét látja el, jó lenne mezőőrt alkalmazni. E szolgálat megalakítása költségeinek felét a központi költségvetés biztosítja, a másik felét az önkormányzat. Mivel azonban az önkormányzat ideai költségvetésében nem szerepel a feladat ellátása, a testület javasolja, hogy az 1999. évi költségvetési koncepcióba kerüljön be a szolgálat létrehozása.

Ezután az iskolavezető beszámolójára került sor az 1997/98-as tanévről. Röviden megjelenik a beszámoló, melyet a testület elfogadott.

A Malomvölgyi Általános Iskola Pedagógiai Programját is megismerhette az önkormányzat. A testület elfogadta azt.

Ezután az iskolavezetői pályázat értékelése volt soron. Kovácsné Bogárné Gabriellát 8 évre kinevezték a Malomvölgyi Általános Iskola igazgatói posztjára a képviselőtestület. Megtehetette ezt azért, mert miniszteri rendelet sze-

rint a kinevezés 5-10 évre szólhat.

A testület úgy gondolkodott, hogy a NAT (Nemzeti Alaptanterv) bevezetése 4 év alatt történik meg, s az igazgatónő a 2. négy évben jól föl tudja használni az előző ciklusban szerzett tapasztalatait.

A római katolikus egyház kérelmét tárgyalta meg a képviselőtestület, s döntése értelmében mind a katolikus, mind a református egyháznak 25 ezer Ft-ot utal át működéséhez.

Az önkormányzat döntött arról is, hogy nem támogatja a lakásépítési hitelt visszafizetni nem tudókat, mert az ideai költségvetésben ez nem szerepelt. Tervezi bevenni e támogatásokat az 1999. évi költségvetési koncepcióba.

Az önkormányzati jelképek kialakításáról is döntött a testület, s megbízott egy grafikust, hogy háromféle címertervet készítsen, amelyekből aztán lakossági véleményezéssel kiválasztja a legmegfelelőbbet. Szeretné a testület, ha augusztus 20-ára elkészülne a Felsőörs jelképei.

A képviselőtestület zárt üléssel folytatta munkáját, melyen kérelmeket bírált el.

## RENDELETEK

A képviselőtestület június 30-i ülésén rendeletet alkotott a közterület-használat módjáról. Erre azért volt szükség, mert a tavalyi e tárgyban készült rendelet nem állapított meg közterület-használati díjakat, hiányosságai miatt szükségessé vált az ilyen jellegű jogviszonyok pontos és részletes szabályozása. Központi jogszabályváltozás is indokolta a rendelet napirendre tűzését. 1998. január elsejétől már nem a jegyző, hanem a polgármester engedélyezheti a közterület használatát.

A rendelet kimondja, hogy a közterületeket állaguk sérelme nélkül, rendeltetésének megfelelően mindenki ingyenesen használhatja. Engedélyre csak a közterület rendeltetésétől eltérő használatához van szükség. A rendelet egyes tevékenységek közterületen való gyakorlását kizárja, például akkor, amikor kimondja, hogy „a község köz- és zöldterületein szeszesital fogyasztása tilos”.

Az előterjesztés készítésénél figyelembe vettük a község életének jellegzetességeit, és egyben igazodtunk az országosan is kialakult gyakorlathoz. A díjak mértékét a képviselőtestület – az országosan kialakult tételekhez képest – alacsonyan határozta meg, mivel azon a véleményen volt, hogy nem ilyen jellegű forrásokból kell és lehet forrást biztosítani az önkormányzat számára. Miért is van szükség díj fizetésére? Amiért fizetünk, azt nagyobb megbecsülésben részesítjük – a közterület iránti tisztelet elérése a rendelet célja.

Terjedelmi okok miatt most csak a díjakról szóló mellékletet közöljük. A rendelet július elsejével hatályba lépett, hiteles szövege a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján megtekinthető.

### Közterület-használati díjak

Önálló hirdetőberendezések:	600 Ft/m <sup>2</sup> /hó
Építőanyag tárolás:	50 Ft/m <sup>2</sup> /hó
Tüzelőanyag tárolás:	20 Ft/m <sup>2</sup> /nap
Alkalmi és mozgó árusítás, javító- és szolgáltató tevékenység:	300 Ft/m <sup>2</sup> /nap
Vendéglátóipari előkert:	1000 Ft/m <sup>2</sup> /hó
Mutatványos tevékenység:	50 Ft/m <sup>2</sup> /nap
10 cm-en túl benyúló üzlethomlokzat (portál), kirakatszerkezet, üzleti védőtető, előtető, összecsucokot ernyőszerkezet, hirdetőberendezés, cég- és címtábla, fényreklám:	150 Ft/m <sup>2</sup> /hó
Pavilon, egyéb elárúsító hely épülete előtti göngyöleg, áru tárolása:	500 Ft/m <sup>2</sup> /hó

A másik nagy horderejű kérdés az állattartásról szóló rendelet napirendre tűzése volt. Ez a kérdés átfogóan mindeddig szabályozatlan volt Felsőörsön annak ellenére, hogy – közvetve vagy közvetlenül – szinte mindannyiunk életét érinti. A rendelet célja, hogy az állattartás tekintetében egyidejűleg biztosítsa a lakosság érdekvédelmét és a közegészségügyi, állategészségügyi, környezetvédelmi, állatvédelmi előírások érvényesítését.

A rendelet-tervezet szól a trágya kezelésének kérdéséről, a veszélyes állatok tartásáról, és leginkább a haszonállatok tartásáról. Tekintettel arra, hogy a község területén számos olyan állattartó van, akinek megélhetési forrást biztosítanak az állatok, ezért a haszonállattartás általában nincs engedélyhez kötve. Ugyanakkor – elsősorban – közegészségügyi szempontok érvényesítése a község érdeke. Ezt a cél szolgálja a belterületen tartható haszonállatok számának korlátozása is. Eszerint: - méh maximum 8 csalá-

dig, - baromfi, nyúl, kisprémes állat, galamb maximum 50 állatig, - sertés legfeljebb 10 állatig, - ló, szamár, öszvér, szarvasmarha maximum 6 állatig, - juh, kecske legfeljebb 20 állatig tartható belterületen.

A rendelet meghatározza az egyes haszonállatfajok lakóépülettől, ásott kúttól, vízvezetékűtől való védőtávolságának paramétereit is, melyet az alábbiak szerint teszünk közzé:

Szarvasmarha, ló, öszvér	lakóépülettől	ásott kúttól	vízvezetékűtől		
5 állatig	10 m	15 m	5 m		
6-10 állatig	20 m	15 m	5 m		
11-től	40 m	15 m	5 m		
Juh, kecske					
5 állatig	10 m	15 m	5 m		
5-20 állatig	30 m	15 m	5 m		
21-től	40 m	80 m	30 m		
Sertés					
5 állatig	15 m	15 m	5 m		
6-10 állatig	30 m	15 m	5 m		
11-től	40 m	20 m	10 m		
Nyúl, nutria					
30 állatig	10 m	15 m	5 m		
31-50 állatig	15 m	15 m	5 m		
51-től	20 m	15 m	5 m		
Baromfi					
51-200 állatig	20 m	15 m	5 m		
201-től	40 m	15 m	5 m		
50 állatig	10 m	15 m	5 m		
Méh	szomszédos ingatlantól	lakóépülettől	víz- és árokotól	ásott kúttól és élő víztől	
20 családig	4 m	10 m	10 m	10 m	15 m
21-től	4 m	25 m	10 m	10 m	15 m

Trágya és trágyalé tároló lakóépülettől

25 m	ásott kúttól	vízvezetékűtől
	25 m	5 m

Szarvasmarha, ló, öszvér, juh, kecske, baromfi zárt karámban is tartható. A karámtól a szomszédos telekhatártól legalább 2 m-re kell elhelyezni szarvasmarha, ló, öszvér, juh, kecske tartásánál.

A képviselőtestületet és a polgármesteri hivaltal is az a szándék vezeti, hogy olyan megoldás születessen, amely figyelembe veszi az állattartók véleményét, javaslatát. Ezért a testület úgy döntött, hogy a rendeletet nem alkotja meg, hanem az első olvasatban történő tárgyalás után augusztus 4-én 18 órára közmeghallgatásra hív meg minden állattartót, és csak az ő indítványai mérlegelése után alkotja meg az állattartás normáit.

A Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján a rendelettervezet megtekinthető, és a mellette lévő füzetben is leírhatók a javaslatok.

Könczöl Gábor, jegyző

### JÓ HÍR!

Az önkormányzat 4,6 millió Ft-ot nyert a Megyei Területfejlesztési Tanács pályázatán ivóvízhálózat-bővítésre, nyomásfokozó megépítésére. Ezzel lehetőség nyílik megszüntetni a vízhiányokat és az alacsony víznyomást a községben!

# Malomvölgy Általános Iskola Felsőörs éves beszámoló

Az 1997/98-as tanévet szeptemberben 42 tanulólétszámmal (12 lány, 30 fiú) 5 fő pedagógussal és 1 fő fizikai dolgozóval kezdtük meg.

## Tanórai munkák ellátása:

Az iskola állandó pedagógus gárdával rendelkezik, mely az eredményes munka egyik alapfeltétele. Egy osztálytanító lehetőség szerint 4 éven keresztül vezeti ugyanazt az osztályt. A német tantárgy kivételével mindent az osztályfőnökök tanítanak saját osztályukban. Ez a rendszer nagyban elősegíti a gyermekek és a tanító némiük közötti bensőséges kapcsolat kialakulását.

Az iskola tanulmányi eredményei (átlagai) a tanév végén: 1. osztály létszáma 14 tanuló: 9 fő jól megfelelt, 5 fő megfelelt a követelményeknek. 2-3-4. osztály 28 tanuló: magyar nyelvtan: 3,4; magyar irodalom: 3,6; matematika: 3,6; német: 3,7; magatartás: 4,24; szorgalom: 4,12.

Az iskolában évisméltésre kötelezett tanuló nincs. Egy tanuló egy tantárgyból javítóvizsgát tenni köteles. A tanév folyamán kirívó magatartási problémával nem találkozunk. A csopaki táborozás alatt is igen fegyelmezett magatartást tanúsítottak tanulónk, amiért külön megdicséretet öket.

A negyedik osztályosok nagy része a korábbi évekkel ellentétben Alsóörsön folytatják 5. osztályos tanulmányaikat. Veszprémbe, 8. osztályos gimnáziumba 3 tanuló jelentkezett, ebből kettőt felvettek. Az elmúlt tanévben veszprémi iskolákban tanultak tovább ötödikesünk. Róluk igen jó visszajelzést kaptunk. Év végi tanulmányi eredményeiken nem rontottak.

## Napközi:

A délutáni napközit 27 tanulónk igényelte a tanév folyamán. Ez is azt bizonyítja, hogy a szülő számára nagy segítséget jelent, ha gyermeke a házi feladatot itt készíti el. Nálunk a tanulók nem csak az írásbeli feladatokat készítik el, hanem a pedagógus ellenőrzi és javítja is a megoldásokat. Ezután a kicsikkel gyakorolni kell a hangos olvasást, a nagyobbaknak pedig tartalmat, szövegrészeket és németet is kell tanulniuk. Ez az összetett munka komoly szakértelmet és szervezethez kíván a napközis nevelőtől.

## Tanórán kívüli foglalkozások:

Az iskolában működő szakkörök: báb, színjáték, matematika, számítástechnika.

Táncanfolyamunk egész évben folyamatos volt. Két csoportot indítottunk: kezdőt és haladót. Tanulóink szívesen és eredményesen járnak táncoktatásra, bizonyítják ezt fellépéseik is. A tanfolyam költségeit a szülők fizették.

Úszásoktatás az idén is részt vettek tanulónk. A kétszer 10 hetes úszásoktatás helye a fűzfői Balaton Uszoda volt.

Asztalitenisz oktatás indult iskolánkban Pálincás Tivadar vezetésével, aki ezt társadalmi munkában végzi, köszönet jár érte. A gyerekek nagy örömmel vesznek részt a foglalkozásokon, sőt gyakran a Gyermek Házában rendezett asztalitenisz versenyeken is részt vettek és jó eredménnyel végeztek.

Logopédiai segítségre szorult ebben az évben is 3 tanulónk. Ezt a szakmai segítséget logopédusunktól, Tóth Eleménnél kapták meg heti 1 alkalommal.

## Tanulmányi kirándulások:

Minden évben a táborozáson kívül 3 alkalommal visszük tanulónkat kirándulni. Tapasztaltunk az, hogy a családok anyagi helyzetük miatt ritkán, vagy egyáltalán nem mennek kirándulni gyermekeikkel. Az iskolai kirándulásokkal szeretnénk tanulónkat látókörét bővíteni, hasznos tapasztalatokat szerezhettek és élményekben gazdagodhatnak. Ősszel Sümegen a várat és a nagyon élvezetes lovagi tornát tekintettük meg, valamint Tüskeváron egy fazekas műhelyben és a Herendi Porcelán Múzeumban is jártunk. A tavaszi kirándulás uticélja Szentendre, s Budapest volt. Ezen kívül Bakonybélbe szerveztünk kirándulást, ahová szülők is elkísértek bennünket, az autóbust személykocsival követve. Az erdőben 8 km-es túrát tettünk, majd szalonnát sütöttünk. Ezen alkalmak is az iskola és a szülői ház kapcsolatát is erősítik.

## Az iskola Kapcsolatrendszere:

A Szülői Munkaközösség és a tantestület évek óta eredményesen és aktívan tud együttműködni a tanulók érdekében. Úgy érzem, hogy a közösg vezetője és az iskola kapcsolata jó. A lehetőségekhez képest igyekeznek az iskola működését fenntartani és fejleszteni.

Iskolánk igyekszik a közösg életében aktívan részt venni. Ezért rendezvényeinkre ünnepélyesen mindig meghívjuk a lakosságot, nem csak a szülőket. Megmozdulásainkra a tanulók mindig színvonalas műsorral készültek fel. Igyekezünk az óvodával közösen együttműködni. A

jövendő kis elsősök minden évben már ismerősként lépik át az iskola kapuját. A közös programok számát terveink szerint a következő tanévben még szaporítani fogjuk.

Az Iskola Alapítvány tavasszal megvásárolta számunkra a harmadik számítógépet, s ezzel lehetőség nyílt arra, hogy minden tanuló számítógépes oktatásban részesüljön a gyerekek nem kis örömeire.

A tantestület az idén is sok pályázati lehetőséggel élt. Ebből sikeresek voltak a következők: bábszakkör: 20.000 Ft; színjátékosok: 25.000 Ft; iskolai könyvtár: 30.000 Ft; táborozásra: 40.000 Ft.

A pályázati lehetőségekkel a következő tanévben is élni kívánunk.

Íjűsgvédelmi felelőseink 1998. 01. 01-től Búzásné P. Marianna, aki az önkormányzat megbízásából a Gyermekjóléti Szolgálat vezetője is a közösgben.

## Személyi és tárgyi feltételek:

Az iskola működéséhez szükséges személyi és tárgyi feltételek biztosítottak voltak.

Fizikai dolgozó 1 fő takarítói és a gyermekek étkeztetésével kapcsolatos teendőket látja el. Osztálytanító 4 fő, napközis nevelő 1 fő volt. Az iskolaudvar rendben tartását a közhasznú munkások segítették.

## Kitekintés a következő tanévre:

A tanulólétszám megnövekedésével (összesen 47 diákra számítunk) szeretnénk a napközis tanulót 2 csoportra osztani, hogy az az eddig megszokott vagy annál magasabb színvonalon működhesse tovább. Ez a diákok, a szülők és az iskola közös érdeke. Ehhez egy év időtartamra (míg GYES-en lévő kollegán vissza nem jön) szükségünk van egy tanítói végzettségű pedagógusra. A szüni időben remélhetőleg lesz az állásra jelentkező.

A NAT bevezetése 1998.09.01-jén kezdődik országosan. Erre épülő pedagógiai programunkat elkészítettük, és a szakértő véleménye alapján, az Önkormányzat jóváhagyásával ez alapján kezdjük meg a kis elsősök oktatását. Pedagógiai programunkat 4 évre készítettük, mivel 4 osztályos kisiskolaként működünk. A következő pedagógiai programunkban a 4 év tapasztalatát már hasznosítani tudjuk majd.

Kovácsné Bognár Gabriella  
iskola igazgató

## Köszönő levél azoknak a szülőknek és szponzoroknak, akik támogatták eddig óvodánkat

Az 1997/98-as tanév véget ért az óvodánkban. Ezúton szeretném megköszönni minden kedves szülőnek, nagyszülőnek és támogatóknak, hogy segítettek munkánkat, és gyermekeink számára lehetővé tették a nyugodt, derűs, zökkenőmentes légkör kialakítását.

Továbbra is számítok segítőkész munkájukra és támogatásukra.

Jó egészséget és pihenést kívánunk a nyári szüni időre az óvoda dolgozóit és gyermekeiket nevében.

Ezen dolgokkal járultak hozzá a támogatók az óvoda fejlesztéséhez, a gyermekek egészséges életéhez: Adria Fürdőszoba Center, Veszprém: az építkezéshez olcsóbban kaptuk a csempeket, ragasztót, fugázót, ingyen járólapp két helysége. Marina Fürdőszoba Center, Balatonalmádi: ingyen járólapp. Orbán János: segédkező építkezésnél. Dr. Strenner Zoltán: kézműsáshoz rendszeresen folyékony szappan, szőnyeg, új terítő, játékok pénzösszeg, gyümölcstálak, bordásfal. Papírgyár: több kiló papír rajzolóhoz. Kocsor Kálmán: rengeteg asztalomunka, javítás, játékok készítése, babaház, karikatartó... Scharf Zoltán: sok asztalos munka, játékjavítás, új játékok készítése. Id. és Ifj Szalai János:

villanyszerelési munkák. Csonató család: táncoktatás, járdához járdalapok ingyen, lovaglás. Antal Gyula: tornaszerek vásárlására pénzbeli juttatás, busz szállítás. Giez család: udvarra gyöngykvacs, homokszállítás ingyen, szaloncukor, gyümölcstea. Borbély betonüzem: murva, beton, betonlap emésztőre ingyen. Horváth család: egész évben zöldsegtélek és gyümölcsök szállítása ajándékba. Horváth Géza: rollerek javítása, ajtózárkészítés, tetőkonzol. A járda alapjának kiadása: Árki István, Szabó Pál, Tislér Péter, Wachtler apuka. A lerakás a közhasznú munkások érdeme. Szántó család: szaloncukor, kenyér. Förchöz anyuka: 17 óvodai program kinyomtatását vállalta. Csonka Imréné, dajka néni és Tislérné O. Erika karácsonyra játékokat varrtak. Hajdú Szabina nagypapja gyümölcsjoghurtot hozott több tálcával. Hegedűsék, Wachtlerék rajzolóhoz rajzlapot hoztak. Tóthék, Vargákék ágyhuzatot varrtak, fűtést javított Sörény nagypapa, Somogyi anyuka elszállította a színes kartonokat, mérőt hozott. Rásky család: szüretelni voltunk, tornához eszközöket varrt, autóval szállított. Zalkai család: segítette megoldani az uszoda közlekedést, a szomszéd svájci úr kakaót küldött

velük. Omikron (Lipóczy úr) tornász vásárlására adott anyagi támogatást. Nagy Viktor és Herga Róbert ünnepnapokra saját készítésű ajándékokkal és verssel köszöntötték a dolgozókat (szülők segítségével). Feczkók: betonszállítás, videózás. Rásky Mihály: gyermeknapra kocsikáztatás. Németországban élő család tollakat, papírokat, cukorkát, plusz állatokat két zsákkal. Horváth Aranka plusz állatokat. Dr. Igaz Endre, ügyvezető, szentkirályszabadjai fatelep: faanyagot asztalhoz. LB Knaufer ügyvezető igazgatója: több mázsa vízelzáró vakolatot. Gyöngyösi Ferenc: anyagszállítás, udvaron segédkező. Csóka Ferenc: karácsonyra pénzbeli juttatás. Az óvoda karbantartási munkáit Krámlai József irányításával a közhasznú munkások végezték, akiknek külön köszönöm áldozatkész munkájukat. A többi szülőnek köszönjük az egész évben hozott finom süteményeket üdítőket, Lénárt Imrénének a két kanna szörpöt.

Ha valakit kifejelettem volna, nem szándékosan tettem, kérem nézze el nekem, a következő köszönő levélünkben megemlítem.

Köszönettel: Orbán Csilla, óvodavezető

## Az egyéni vállalkozók ügyintézése a kamaráknál

A parlament módosította a gazdasági kamarákról, valamint az egyéni vállalkozásokról szóló törvényeket. Ezek a módosítások július 1-jétől a polgármesteri hivataloktól a gazdasági kamarákhoz tették át az egyéni vállalkozásokkal kapcsolatos feladatokat.

Az ügyintézés céljából fölkereshető felsőörsieknek a füredi és a veszprémi központ is. A tervezett ügyfelfogadás a kirendeltségeken hétfőn, szerdán 8-12 óráig, pénteken 8-11 óráig lesz.

Új vállalkozói igazolvány kiadásához, a régi módosításához és a tevékenység megszüntetéséhez a 80/1998. (IV. 29.) Kormányrendeletben feltüntetett formanyomtatvány kérelmet kell kitölteni. Az igazolvány kiadási kérelemhez mellékelni kell a kérelmező nyilatkozatát arról,

hogy vele szemben kizáró okok nem állnak fenn, és arról, hogy köztartozása nincs. Igazolni kell a tevékenység gyakorlásához szükséges képesítések meglétét, ahogy azt jogszabály előírja, esetleg más hatóságok engedélyét is csatolni kell. Érvényes hatósági erkölcsi bizonyítványt is csatolni kell. A vállalkozói igazolvány módosításához szükséges a korábbi vállalkozói igazolvány, adókérdőív, illetve ha a módosítás olyan tartalmú, az ahhoz szükségszerűen kapcsolódó hatósági engedély vagy igazoló okirat. A tevékenység megszüntetésénél személyesen szükséges eljárnai. Ezen eljárásokért a kamara részére eljárási díjat kell fizetni, s az ügyfélszolgálaton a befizetést csekkel igazolni.

## Felsőörsi Falunapok 1998. július 24-26. programjai

### PÉNTEK

**18.00:** Ünnepléses megnyitó, Pápay Sámuel emléktábla megkoszorúzása a Faluház falán.

**18.15:** Kiállítás megnyitók:

Kiállító művészek: Mikó Diána szobrászművész, Ditrich Márta festőművész, Hegyi Margit ölműveg-művész.

Állandó kiállítás: „Képek Felsőörs régi életéből” „A mi családunk” – a felsőörsi gyermekek rajzai.

**19.00:** Veress D. Csaba: Az újkori Felsőörs – előadás az általános iskolában.

**20.00:** Orgonahangverseny a római katolikus műemlék templomban: Lehotka Gábor előadása.

### SZOMBAT

**8.00:** Lovas felvonulás (Rásky Lovasudvar)

**9.00-12.00:** Sport délelőtt a Pocca sporttáborban: kispályás focikupa öregfiúk és aktív korosztály részvételével, íjászbemutató (Bakony Íjász Club), önvédelmi sportbemutató, kötélhúzó verseny.

**14.30:** A helyi iskola diákjainak műsora a Dózsa téri színpadon: moderntánc bemutató, irodalmi műsor, német dalszokor.

**15.00:** A Litéri Zöldág Táncgyűttes műsora

**15.30:** Kabaré: Ihos József, Poór Péter és Fehérvári Márta előadása.

**16.30:** A Papkeszi Népdalkör és Citerazenekar előadása.

**17.30:** Korabeli fotóbemutató: a 75 éves Felsőörsi Sportkör tiszteletére az általános iskolában.

**19.00:** Korabeli fotók segítségével emlékezés a Felsőörsi Sportkör elhunyt tagjaira. Koszorúzás a temetőben.

**20.00:** Orgonaverseny és az ökumenikus ének-kar előadása a református templomban.

**21.00 DISCO** a Vén Oroszlán előtti téren.

### VASÁRNAP

**9.00:** Tűzoltóbemutató

**10.00:** Számszerjő bemutató a sportpályán

**10.30:** Református istentisztelet

**11.30:** Ünnepi szentmise a római katolikus templomban

**14.00:** Borverseny – a helyi gazdák borainak versenye a Hamuház fogadóban. Sakkverseny az általános iskolában.

**15.00:** Kurázi néptáncgyűttes bemutatója

**15.45:** A Miske Színkör előadása

**16.15:** Az alsőörsi Jazz-ballett együttes bemutatója.

**16.30:** A Vilonyai Asszonykórus műsora

**21.00:** A Falunap zárása az Antal-tanknál.

Eredményhirdetések: borverseny, legvirágosabb porta

**22.00:** Tűzijáték

**22.30:** Utcabál hajnalig

*Gépsz nap búcsú az Antal Tankban!*

## Pályázat

A Veszprém Megyei Önkormányzat, a Veszprém Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, a Magyar Urbanisztikai Társaság Veszprém Megyei Területi Csoportja, a Magyar Építészek Veszprém Megyei kamarája és a MTESZ Veszprém Megyei Szervezete egyéb támogatókkal közösen meghirdetik a VESZPRÉM MEGYE HÁZA '98 megyei építészeti pályázatot a megye építészet és környezetkultúrája színvonalának felmérése és fejlődésének elősegítése céljából.

Pályázni a következő kategóriákban lehet:

- Lakóépület,
- Lakófunkcióhoz kapcsolódó kereskedelmi szolgáltató épületek,
- Nyaraló épületek,
- Alapintézmény épületei.

Az „A” kategória megegyezik az ÉV HÁZA '98 c. országos pályázattal.

A pályázat nyilvános, azon a kész épületek dokumentációjával részt vehet az épület tervezője és építetője együtt vagy önállóan a másik fél beleegyező nyilatkozatával. A kivitelező a másik 2 fél beleegyező nyilatkozatával vehet részt.

A bíráló bizottságnak lehetőséget kell adni az épület megtekintésére. A pályázók hozzájárulnak ahhoz, hogy a tervező neve és a ház tervei és képei a sajtóban és más bemutatókon megjelenjenek.

A pályázat benyújtási határideje: 1998. augusztus 5.

Eredményhirdetés: 1998. szeptember 4. Beküldendő a Megyei Önkormányzat Területrendezési Irodájához (Cím: 8200 Veszprém, Megyeház tér 5.).

Részletes pályázati kiírást és jelentkezési lapot ugyanitt lehet kérni személyesen, telefonon, illetve levélben. Felvilágosítást Müller János ny. megyei főépítész és Megyörössy Elek tud adni a 88/421-011-es telefonon.

A bíráló bizottság a kiírók képviselőiből áll.

A pályadíjakra 160.000 Ft áll rendelkezésre.

Horváth László, irodavezető

## Búcsú a Felsőörsi Hírmondótól!

Minden kedves olvasótól elnézést kérek, mert hogy személyes jellegű írással hozakodom elő.

Miután nincs egyetértés az újság írása, szerkesztése és kiadása között, kénytelen vagyok az újság szerkesztéséről, és a további cikkekről lemondani. Sohasem hittem, hogy egy adott kérdésben az egyedüli üdvözítő igazságot mutattam volna be. Írás közben egy pillanatra sem hittem, hogy gondolataim támadhatatlannak, még ha én azokat igaznak és megalapozottnak éreztem is. Az előző számban megfogalmaztam (Ars poetica) hitvallásomban, hogy milyen követelményeket támasztok magammal és munkámmal szemben. Sajnos ennek megvalósítása (teljesítése) lehetetlen, mivel környezetem (az újság kiadója) meggátolta. Eddig csak szóban (néha írásban is) tettem észrevételt írásaimmal kapcsolatban, azok, akiknek szólt. Ma már meg sem jelenhetnek a cikkeim. Pedig munkám során igyekeztem betartani minden frott és írási szabályt. Csak tényekre próbáltam támaszkodni, kézzelfogható dolgokban hittem és hiszek ma is. Idegen tőlem a mellébeszélés, és a kódosítás.

Többször leírtam már, hogy a gyors, pontos, hiteles tájékoztatás értéke felbecsülhetetlen. Ez segítheti a hivatal, a testület, és a bizottságok munkáját, de ami még ennél is fontosabb, eligazítást adhat a választópolgároknak is. Aki végiggondolja falutíjságunk célját, rendeltetését, a benne rejlő lehetőségeket, az könnyen beláthatja, hogy az újságnak akkor lenne igazi értéke és értelme, ha az, az aktuális, mindenkit érintő, érdeklő információkkal lenne tele. Sok választót érdekelhet az önkormányzat gazdasági-pénzügyi helyzete, pénzügyi bizottság tevékenysége, a csatornázási munkák megteremtése, az általános rendezési terv mögöttes eseményei, stb. stb... Addig, ameddig az illetékesek, a hírforrás gazdája arra hivatkoznak, hogy nincsen idejük tájékoztató jellegű cikkekről írására, addig meg kell elégednünk az általánossal. Pedig a hiteles tájékoztatás van olyan fontos – ha nem az egyik legfontosabb feladat –, mint bármely más hatósági (politikai) munka.

Soha nem volt szándékomban senkit személyében megbántani. Mindig a hibákat próbáltam bemutatni, s azok megszüntetéséhez segítséget adni. Hiszem, hogy aki többet vesz észre a világból, annak gazdagabb lehet az élete és mindent el bír addig, ameddig célokat lát maga előtt.

Több, mint negyedszázados államigazgatási múlttal mögöttem még maradt bennem annyi, hogy segíteni tudjam az önkormányzati munkát, ha erre igény van. De ehhez két fél kell.

Panyor Mihály

## FELHÍVÁS

*Felsőörs község önkormányzata és a Felsőörsért Közalapítvány*

*Kuratóriuma*

*tisztelettel kéri azon felsőörsi lakosokat, akik anyagiakkal is akarják támogatni a Falunapok rendezvénysorozatát, hogy a Polgármesteri Hivatalban, Müller Ilonánál tegyék meg felajánlásukat.*

*Segítségüket előre is köszöni: a rendezőség*

*Felsőörsi Hírmondó: A felsőörsi önkormányzat lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.*

*Felélős kiadó: Kenéz né Berek Györgyi Nyomás: Simon és Tsa. Bt. Nyomda*

*Megjelent a KARAKTER Bt. gondozásában és támogatásával*